

ΠΕΜΠΤΗ
30
ΙΟΥΛΙΟΥ 2020

50
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ

ΚΩΔΙΚΟΣ: 1781

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Γραφείο
Κ.Τ.Α.
Αριθμός Άδειας
1190

ΕΛΤΑ
Hellenic Post



ΕΤΟΣ: 50°
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14178

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1,5€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

**Στουρνάρας στο Bloomberg:
Το Ταμείο Ανάκαμψης
θα δώσει τεράστια ώθηση
στην ελληνική οικονομία**



Η ελληνική οικονομία θα πάρει μεγάλη ώθηση τα επόμενα χρόνια χάρη στην ιστορική συμφωνία της ΕΕ για το Ταμείο Ανάκαμψης, ανέφερε μιλώντας στην τηλεόραση του Bloomberg ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννης Στουρνάρας. Η Ελλάδα αναμένεται να λάβει 32 δισ. ευρώ από το σχέδιο της ΕΕ, ήτοι πάνω από το 17% του ετήσιου ΑΕΠ της. Οι αρχικές εκτιμήσεις από την ΤτΕ είναι ότι τα κεφάλαια αυτά θα αυξήσουν την ανάπτυξη κατά 2% κατά μέσο όρο το διάστημα μεταξύ 2021 και 2026. «Ήταν κάτι απρόβλεπτο», ανέφερε ο κ. Στουρνάρας για να συμπληρώσει: «θα έχει πολύ θετικό αντίκτυπο στην ελληνική οικονομία».

**Πρώτο κουδούνι με μάσκα
σε όλα τα σχολεία της χώρας**



Για κίνδυνο «σερβοποίησης» της διασποράς του κορωνοϊού στη χώρα προειδοποίησε ο λοιμωξιολόγος, καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών και μέλος της Επιτροπής για τον κορωνοϊό Νίκος Σύψας εκφράζοντας την έντονη ανησυχία του για τον «διψήφιο» αριθμό των κρουσμάτων, ειδικά στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Για την νέα σχολική χρονιά τόνισε πως «με τα σημερινά δεδομένα η επιλογή για τα παιδιά είναι να πάνε στο σχολείο φορώντας μάσκα -και τα παιδιά του δημοτικού και οι δάσκαλοι και οι πάντες- αν το επιβάλλουν οι επιδημιολογικές συνθήκες». «Έχουμε καθημερινά διψήφιο αριθμό κρουσμάτων στην Αθήνα, και αρκετά στην Θεσσαλονίκη, κι αυτό μπορεί να εκτραπεί ανά πάσα στιγμή στο πολύ χειρότερο» δήλωσε. Ποιο σενάριο ανέφερε για την έναρξη των μαθημάτων στο νέο σχολικό έτος. «Στο Βελιγράδι ξυπνήσανε μια ημέρα και βρέθηκαν με 100 και 200 κρούσματα, ενώ μέχρι τότε είχαν πολύ λίγα κρούσματα. Είναι απολύτως απαραίτητο αυτή τη στιγμή που έχουμε αυτή την άνοδο στα μεγάλα αστικά κέντρα που είναι εστίες υπερπληθυσμού κι έχουμε εκρηκτικό μείγμα να κάνουμε το σωστό όσον αφορά τις αποστάσεις και ακολούθως και τη μάσκα». «Η επιδημία μας πιέζει πλέον, μας πιέζει κι από τα εισαγόμενα κρούσματα, δυστυχώς μας πιέζει και από τα ενδογενή κρούσματα τα 17 κρούσματα στην Αττική είναι πηγή μεγάλης ανησυχίας, βλέπουμε τα αποτελέσματα του συνωστισμού και της χαλάρωσης που επικράτησε τις προηγούμενες δύο εβδομάδες» σημείωσε ο κ. Σύψας.

Ηλεκτρονικές δαπάνες

Μπορεί οι πολίτες να περιορίσαν στις αγορές στις απόλυτα αναγκαίες λόγω του κορωνοϊού όμως η εφορία δεν αλλάζει στάση ως προς την απαίτηση της να γίνονται δαπάνες ίσες με το 30% του εισοδήματος και μάλιστα με ηλεκτρονικά μέσα.

→ σελ. 2

Ρυθμίσεις

Αναστολή πληρωμής δόσεων δανείων προς τις τράπεζες και των φορολογικών οφειλών ως τον Οκτώβριο και η αποπληρωμή τους από τον Ιανουάριο του 2021 με 12 άτοκες ή 24 έντοκες μηνιαίες δόσεις, σε συνδυασμό με το μέτρο του προγράμματος επιδότησης των δόσεων δανείων.

→ σελ. 3

Δήμοι

Δικλείδες ασφαλείας για την αποτροπή δημιουργίας ληξιπρόθεσμων οφειλών από τους δήμους προς τρίτους, θέτει τροπολογία του υπουργείου Εσωτερικών που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών που συζητείται στη Βουλή.

→ σελ. 8

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

**Εφάπαξ σε όλους τους συνταξιούχους
τα αναδρομικά το 2020**

Η κυβέρνηση θα καταβάλει εφάπαξ, πλήρως και σε όλους τους συνταξιούχους μέσα στο 2020 τα αναδρομικά που δικαιούνται με βάση την απόφαση του ΣτΕ, ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από το Βήμα της Βουλής. Η κυβέρνηση, σεβόμενη πλήρως τις αποφάσεις της Δικαιοσύνης, με τροπολογία που κατέθεσε σήμερα στη Βουλή βάζει τέλος στην αγωνία περίπου 2 εκατ. συνταξιούχων σχετικά με το ζήτημα των αναδρομικών για τους συνταξιούχους, όπως ανακοίνωσε και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη βουλή. Με την απόφασή της αυτή, η κυβέρνηση καλύπτει όλους τους συνταξιούχους που υπέστησαν περικοπές, καθώς η σημερινή ρύθμιση είναι οριζόντια. Συγκεκριμένα, περιλαμβάνει, όχι μόνο αυτούς που είχαν προσφύγει δικαστικά (περίπου 250.000 συνταξιούχους), αλλά και αυτούς που δεν προσέφυγαν στη Δικαιοσύνη.

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές η κυβέρνηση σεβόμενη την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, πρόκειται να καταβάλει εφάπαξ μέχρι το τέλος του χρόνου τα αναδρομικά για τις κύριες συντάξεις στους συνταξιούχους τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα. Το συνολικό κόστος υπολογίζεται στα 1,4 δισ. ευρώ. Συγκεκριμένα κυβερνητικές πηγές ανέφεραν ότι η κυβέρνηση αποφάσισε να καταβάλει εφάπαξ τα συγκεκριμένα ποσά και μάλιστα χωρίς κούρεμα, όπως ανέφεραν δημοσιεύματα των τελευταίων ημερών, εφαρμόζοντας πλήρως την απόφαση του Συμβουλίου



Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

ου της Επικρατείας. Υπογράμμισαν δε ότι τα δημοσιονομικά περιθώρια του κράτους δεν είναι απερίοριστα και για αυτό δεν καλύπτονται τα δώρα και οι επικουρικές. Και ειδικά σε μία περίοδο πρωτόγνωρης κρίσης, εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού. Αυτή η δυνατότητα υπάρχει αυτή τη στιγμή και πάντα λαμβάνεται υπόψη η διαγενεακή αλληλεγγύη και η γενικότερη κατάσταση της οικονομίας που έχει πλήξει σημαντικούς κλάδους στον κόσμο της εργασίας.

Οι ίδιες πηγές υπογράμμισαν ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να καλύψει αυξημένες ανάγκες που γεννιούνται αφενός από τις προκλήσεις στα εθνικά μας θέματα και αφετέρου από εξωγενείς παράγοντες, όπως η πανδημία του κορωνοϊού. Στήριξε και πρόκειται να στηρίξει περαιτέρω τους συμπολίτες μας, ανέργους, εργαζόμενους και ελεύθερους επαγγελματίες, ιδίως στο εμπόριο, στην εστίαση και στον τουρισμό, που είδαν κατακόρυφη πτώση των εσόδων και των

αποδοχών τους, λόγω του αναγκαστικού lockdown και της μείωσης του τζίρου που προκάλεσε η πανδημία. Επιπλέον, οι συνεχείς γεωπολιτικές προκλήσεις επιβάλλουν την ενίσχυση της αποτρεπτικής ισχύος των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, χωρίς εκπτώσεις και με σαφές δημοσιονομικό κόστος το οποίο θα επωμιστούν οι φορολογούμενοι για να μπορεί η χώρα να υπερασπίζεται τα κυριαρχικά της δικαιώματα έναντι κάθε επιβουλής, τόνισαν κύκλοι της κυβέρνησης.

Πρωτοβουλίες από Χρυσοχοϊδη για τον Κορωνοϊό

Μετά τα κορώνα-πάρτι σε βίλες ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη μετέβη στο κοσμοπολίτικο νησί για να συντονίσει προσωπικά τα μέτρα που θα ληφθούν - Προανήγγειλε αυστηρούς και εντατικούς ελέγχους «Η Μύκονος, αυτή τη στιγμή, είναι ασφαλής από πλευράς Covid-19. Ωστόσο, οι κίνδυνοι ελλοχεύουν. Οι κίνδυνοι είναι μπροστά μας κάθε μέρα. Θέλουμε να κρατήσουμε το νησί υγιές και ασφαλές για κάθε επισκέπτη και για την τοπική κοινωνία», σημείωσε σε δηλώσεις του ο κ. Χρυσοχοϊδης, εξηγώντας ότι «αυτό σημαίνει ότι θα τηρήσουμε με αυστηρότητα και σεβασμό τα όσα λένε επιστήμονες και όσα η κυβέρνηση αποφασίζει με νόμους». Ο κ. Χρυσοχοϊδης βρίσκεται από χτες στη Μύκονο, μετά το συναγερμό που έχει σημάνει από τα πάρτι στις βίλες που δημιουργούν εστίες διασποράς του κορωνοϊού και παίρνει μέρος σε συσκέψεις με τους εκπροσώπους των φορέων του νησιού.

«Είμαστε αποφασισμένοι», είπε και πρόσθεσε: «Απευθύνω σε όλους τους Μυκονιάτες, και κυρίως στους επιχειρηματίες, μήνυμα αποφασιστικότητας ότι θα κρατήσουμε, με κάθε νόμιμο μέσο, το νησί υγιές και ασφαλές. Τη Μύκονο, τις Κυκλάδες, την Ελλάδα. Είναι στο χέρι μας», τόνισε επίσης ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη και συνέχισε: «Αυτό σημαίνει, πρώτα απ' όλα, η προσωπική ευθύνη του καθενός, η ευθύνη για να τηρούνται τα πρωτόκολλα σύμφωνα με τις αποφάσεις των επιστημόνων και της κυβέρνησης, ταυτόχρονα οι αυστηροί έλεγχοι από τις Αρχές, έτσι ώστε όλοι μαζί να βγάλουμε αυτή τη δύσκολη περίοδο που είναι τόσο κρίσιμη για τους εργαζόμενους, για τις επιχειρήσεις, για τον ελληνικό λαό και την πατρίδα μας. Θα ξανάρθουμε σύντομα για να εμποτεύσουμε όλα αυτά τα μέτρα. Καλώ όλους να επιδείξουν αίσθημα ευθύνης έτσι ώστε, αυτή τη δύσκολη περίοδο, να πάμε όλοι μαζί με τις λιγότερες δυνατές ζημιές».

Ο κ. Χρυσοχοϊδης αναφέρθηκε και στη νέα υπηρεσία (Αστυνομική Υποδιεύθυνση) που δημιουργήθηκε στο νησί «με 120 αστυνομικούς, με επικεφαλής ανώτερο αξιωματικό, η οποία εξελίσσεται κάθε μέρα όλο και παραπάνω, με παραχώρηση στέγης από τον Δήμο Μυκόνου». «Αυτή τη στιγμή απλώνονται οι αστυνομικές δυνάμεις με σχέδιο, έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε την εγκληματικότητα, την ανομία και να πατάσουμε κάθε άδικη πράξη που γίνεται στο νησί τα τελευταία χρόνια. Στόχος μας είναι η νομιμότητα, η καταπολέμηση της εγκληματικότητας. Στόχος μας είναι η κοινωνική ειρήνη, η ανάπτυξη και η ευημερία του νησιού. Θα τα καταφέρουμε γιατί έχουμε σχέδιο», είπε ο κ. Χρυσοχοϊδης και τόνισε: «Έχουμε στρατηγική. Έχουμε αξιωματικούς και προσωπικό που εργάζεται και θα εργαστεί ακόμα περισσότερο για να γίνουμε πιο αποτελεσματικοί και πιο χρήσιμοι για την τοπική κοινωνία και την ανάπτυξη του νησιού».

Το 30% του εισοδήματος με ηλεκτρονικές δαπάνες... παρά τον κορωνοϊό

Μπορεί οι πολίτες να περιορίσαν στις αγορές στις απόλυτα αναγκαίες λόγω του κορωνοϊού όμως η εφορία δεν αλλάζει στάση ως προς την απαίτηση της να γίνονται δαπάνες ίσες με το 30% του εισοδήματος και μάλιστα με ηλεκτρονικά μέσα.

Σύμφωνα με όσα προσδιορίζονται με απόφαση του του υφυπουργού Οικονομικών Απόστολου Βεσυρόπουλου μισθωτοί, συνταξιούχοι, όσοι έχουν εισοδήματα από ενοίκια (εισοδηματίες), ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες θα πρέπει να συγκεντρώνουν μέσω ηλεκτρονικών συναλλαγών αποδείξεις που ανέρχονται στο 30% του εισοδήματός τους.

Σε περίπτωση που δεν τα καταφέρουν, η εφορία θα επιβάλει πρόστιμο (το 2021) με συντελεστή 22% στη δι-αφορά, δηλαδή μεταξύ των απαιτούμενων e-αποδείξεων και αυτών που θα εμφανίσει ο φορολογούμενος. Από την υποχρέωση να καλύψουν το 30% του ετησίου πραγματικού εισοδήματος με δαπάνες αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών εξοφληθείσες με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής θα εξαιρούνται πλήρως:

- Φορολογούμενοι 70 ετών και άνω.
- Ατομα με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω.
- Φορολογούμενοι που βρίσκονται σε δικαστική συμπαράσταση.
- Φορολογικοί κάτοικοι της Ε.Ε. ή του ΕΟΧ, που υποχρεούνται σε υποβολή δήλωσης στην Ελλάδα.
- Δημόσιοι λειτουργοί και δημόσιοι υπάλληλοι που υπηρετούν στην αλλοδαπή, καθώς και φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας που διαβιούν ή εργάζονται στην αλλοδαπή.
- Ανήλικοι που υποχρεούνται σε υποβολή δήλωσης φορολογίας εισοδήματος.
- Οι υπηρετούντες την υποχρεωτική στρατιωτική τους θητεία.
- Φορολογούμενοι που κατοικούν μόνιμα σε χωριά με



πληθυσμό έως 500 κατοίκους και σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων, σύμφωνα με την τελευταία απογραφή, εκτός αν πρόκειται για τουριστικούς τόπους.

- Οι φορολογούμενοι που είναι δικαιούχοι Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ).

- Οι φορολογούμενοι που βρίσκονται σε κατάσταση μακροχρόνιας νοσηλείας (πέραν των 6 μηνών).

- Όσοι διαμένουν σε οίκο ευγηρίας και σε ψυχιατρικό κατάστημα.

- Οι φυλακισμένοι.

Από την υποχρέωση να έχουν καλύψει το ποσοστό 30% του ετησίου πραγματικού εισοδήματος με δαπάνες για αγορές αγαθών και παροχή υπηρεσιών εξοφληθείσες με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής εξαιρούνται όσοι φορολογούμενοι θα πραγματοποιήσουν εντός του 2020 δαπάνες για πληρωμές φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων και ΕΝΦΙΑ, για τοκοχρεολυτικές δόσεις δανείων και για ενοίκια, οι οποίες υπερβαίνουν αθροιστικά το 60% του ετησίου πραγματικού εισοδήματος.

Οι φορολογούμενοι αυτοί θα πρέπει να καλύψουν ποσοστό 20% του ετησίου πραγματικού εισοδήματος με δαπάνες για αγορές αγαθών και παροχή υπηρεσιών εξοφληθείσες με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής. Προϋπόθεση όμως για να ισχύσει αυτό το μειωμένο ποσοστό είναι οι δαπάνες για φόρους, δάνεια και ενοίκια να έχουν εξοφληθεί με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής.

Σε κάθε φορολογούμενο του οποίου έχει κατασχεθεί ο τραπεζικός λογαριασμός, το απαιτούμενο όριο δαπανών περιορίζεται κατ' ανώτατο όριο στις 5.000 ευρώ.

ΙΤΑΛΙΑ: ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΕΩΣ ΤΑ ΤΕΛΗ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΘΕΛΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Την κατάσταση έκτακτη ανάγκη στην Ιταλία έως τα τέλη Οκτωβρίου, επιβεβαίωσε ότι επιθυμεί να παρατείνει ο πρωθυπουργός της χώρας Τζοζέπε Κόντε, μιλώντας στην γερουσία.

«Με τον τρόπο αυτό η χώρα θα είναι ασφαλέστερη, διότι ο συναγερμός του κορωνοϊού είναι μια διαδικασία σε εξέλιξη και δεν έχουν ακόμη εξαντληθεί οι επιπτώσεις της», τόνισε ο Κόντε. Ο Ιταλός πρωθυπουργός υπογράμμισε, επίσης, ότι «η κυβέρνηση δεν εννοεί να δραματοποιήσει την κατάσταση ή να προκαλέσει αβυσμικό φόβο στους πολίτες».

Με την παράταση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης η κυβέρνηση της Ρώμης θα μπορεί να δημιουργήσει νέες κόκκινες ζώνες, αν καταστεί αναγκαίο, να ορίσει ότι η επαναλειτουργία των σχολείων θα πρέπει να γίνει με τήρηση αυστηρών κανόνων ασφαλείας, να χρησιμοποιήσει στρατιωτικές δομές και ξενοδοχεία, σε περίπτωση δεύτερου κύματος του κορωνοϊού και να αποφασίσει την αναστολή αεροπορικών πτήσεων από και προς χώρες οι οποίες θεωρούνται υψηλού κινδύνου.

ΕΝΦΙΑ: ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ, ΠΟΙΟΙ ΚΕΡΑΙΖΟΥΝ ΕΚΠΤΩΣΗ 50% Η ΑΠΑΛΛΑΓΗ

Στα μέσα Σεπτεμβρίου αντί στα τέλη Αυγούστου αναμένεται να δουν φέτος τον νέο λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ περίπου 7 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων. Η παράταση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως τις 28 Αυγούστου πάει πίσω την εκκαθάριση του φετινού ΕΝΦΙΑ, η οποία αναμένεται να ξεκινήσει στις αρχές Σεπτεμβρίου, όταν θα έχει ολοκληρωθεί η υποβολή των φετινών φορο-δηλώσεων. Τα εκκαθαριστικά του φετινού ΕΝΦΙΑ αναμένεται να αναρτηθούν στους λογαριασμούς των φορολογούμενων στο Taxisnet περί τα μέσα Σεπτεμβρίου, ενώ μέχρι τις 30 του ίδιου μήνα οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα πρέπει να εξοφλήσουν την πρώτη από τις 6 μηνιαίες δόσεις του φόρου. Η τελευταία δόση θα πληρωθεί στις 26 Φεβρουαρίου 2021. Υπολογίζεται ότι και φέτος, πάνω από ένα εκατομμύριο φορολογούμενοι θα έχουν έκπτωση 50% ή και πλήρη απαλλαγή από τον φόρο, απαλλάσσονται από τον συμπληρωματικό φόρο τα αγροτεμάχια και τα οικοπέδα εκτός σχεδίου πόλης και οικισμού, ενώ θα ισχύουν οι ίδιες μειώσεις με πέρυσι, ανάλογα με το ύψος της ακίνητης περιουσίας. Ειδικότερα ο ΕΝΦΙΑ (κύριος και συμπληρωματικός φόρος) μειώνεται:

- 30% για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 60.000 ευρώ,
- 27% για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 70.000 ευρώ,
- 25% για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 80.000 ευρώ,
- 20% για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 1.000.000 ευρώ και
- 10% για αξία ακίνητης περιουσίας άνω του 1.000.000 ευρώ.

Έκπτωση 50% στο ποσό του ΕΝΦΙΑ θα έχουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων, εφόσον πληρούν σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1) Το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους να μην υπερβαίνει τις 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος.

2) Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, λαμβανόμενου υπόψη του ποσοστού συνδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος, δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά.

3) Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας, όπως αυτή προσδιορίζεται για τον υπολογισμό του συμπληρωματικού φόρου, δεν υπερβαίνει το ποσό των 85.000 ευρώ για τον άγαμο, των 150.000 ευρώ για τον έγγαμο (και τον ή τη σύζυγο του ή τη μονογονεϊκή οικογένεια) με ένα εξαρτώμενο τέκνο και των 200.000 ευρώ για τον έγγαμο (τον ή τη σύζυγο του και τα εξαρτώμενα τέκνα τους ή τη μονογονεϊκή οικογένεια) με δύο εξαρτώμενα τέκνα.

Έκπτωση 100%

Πλήρης απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ χορηγείται στις οικογένειες που είναι τρίτεκνες ή πολύτεκνες ή περιλαμβάνουν ανάπηρα άτομα κατά ποσοστά 80% και άνω χορηγείται υπό προϋποθέσεις.

Ισχυρό ενδιαφέρον για το ακίνητο του ΔΟΛ στη Χρήστου Λαδά

Στην τελική ευθεία με την υποβολή των δεσμευτικών πλέον προσφορών από τους ενδιαφερόμενους επενδυτές έχει μπει ο διαγωνισμός για το ακίνητο που στέγαζε στο παρελθόν τα γραφεία του Δημοσιογραφικού Οργανισμού Λαμπράκη στη Χρήστου Λαδά.

Η διαγωνιστική διαδικασία για το κτίριο που έχει περάσει στο χαρτοφυλάκιο της Apollo έχει ξεκινήσει από τα μέσα Ιουνίου, ενώ στη φάση των μη δεσμευτικών προσφορών υπήρξε, κατά τις πληροφορίες, σημαντικός αριθμός υποψηφίων θεσμικών και μη επενδυτών, τόσο από την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό. Όπως μάλιστα σχολιάζουν παράγοντες της αγοράς, το ισχυρό ενδιαφέρον επιβεβαιώνει την εκτίμηση ότι η πανδημία φαίνεται ότι «περνάει και ...δεν αγγίζει όταν πρόκειται για μοναδικά, αυτοτελή ακίνητα σε πολύ καλά σημεία, σε αντίθεση με ακίνητα σε δευτερεύουσες περιοχές που δέχονται στην παρούσα συγκυρία πιέσεις».

Για το ακίνητο στη Χρήστου Λαδά, το οποίο σε μία πρώτη αποτίμηση η αξία του κινείται στα περίπου 8 εκατ. ευρώ, η συντριπτική πλειονότητα των προτάσεων αφορά τη δημιουργία γραφείων υψηλών προδιαγραφών με «πράσινα» χαρακτηριστικά, ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε και η πρόταση από βρετανικό fund για τη μετατροπή του ακινήτου με σκοπό την οικιστική χρήση. Πρόκειται για μία τάση στα πρότυπα και άλλων ευρωπαϊκών μεγαλουπόλεων όπου παλιότερα κτίρια, στα κέντρα των πόλεων, μετατρέπονται σε πολυτελείς κατοικίες με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά.

Από την άλλη, η δημιουργία «πράσινων» γραφείων στην περιοχή είναι μία χρήση που αυτή την στιγμή λείπει και δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι και η Grivalia έχει σε εξέλιξη την έτερη μεγάλη επένδυση για τη δημιουργία «πράσινων» γραφείων σε αυτοτελές ακίνητο ιδιοκτησίας, της 4.000 τ.μ. στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας απέναντι από την Παλαιά Βουλή.

Όσον αφορά το επί της οδού Χρήστου Λαδά 1-3 είχε περάσει, μετά την κατάρρευση του ομίλου και την σταδιακή μεταβίβαση των περιουσιακών του στοιχείων, αρχικά στην Alpha Bank το 2017 κι εν συνεχεία στην Apollo. Η τελευταία έχει αναθέσει στην γνωστή εταιρεία συμβούλων ακινήτων Cushman & Wakefield Proprius την πώληση του οκταώροφου ακινήτου, το οποίο έχει επιφάνεια άνω των 4.000 τ.μ. στην πλατεία Καρύτση. Το πρώην ακίνητο του ΔΟΛ, από τα ελάχιστα αυτοτελή κτίρια στο κέντρο της Αθήνας, διαθέτει θέα σε Λυκαβηττό και Ακρόπολη, εξυπηρετείται από το μετρό κι επιπλέον επωφελείται και από τις νέες παρεμβάσεις που προωθεί ο δήμος με τον «Μεγάλο Περίπατο της Αθήνας».

Οι ρυθμίσεις - «σωσίβιο» για δάνεια - οφειλές

Η αναστολή πληρωμής δόσεων δανείων προς τις τράπεζες και των φορολογικών οφειλών ως τον Οκτώβριο και η αποπληρωμή τους από τον Ιανουάριο του 2021 με 12 άτοκες ή 24 έντοκες μηνιαίες δόσεις, σε συνδυασμό με το μέτρο του προγράμματος επιδότησης των δόσεων δανείων αποτελούν, αυτή τη στιγμή, ως ένα βαθμό το «ανάχωμα» για την αντιμετώπιση των «πληγών» που δημιουργεί η πανδημία.

Στο θέμα των τραπεζών οι συστημικές έθεσαν ως κριτήριο στην αναστολή των δόσεων των επιχειρήσεων μόνο για τα ενήμερα δάνεια και μέχρι στιγμής έχουν προχωρήσει σε ρυθμίσεις ύψους 12,5 δισ. ευρώ (4,5 δισ. η Πειραιώς, 3 δισ. η Alpha Bank και από 2,5 δισ. η Εθνική και η Eurobank). Ενδεχομένως οι αριθμοί αυτοί να αυξηθούν ως το τέλος του 2020, αλλά ταυτόχρονα οι εταιρίες διαχείρισης, σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν, έχουν ρυθμίσει 61.117 δάνεια νοικοκυριών στεγαστικά και καταναλωτικά ύψους 1,2 δισ. ευρώ και 6.375 δάνεια επιχειρήσεων 1,3 δισ. ευρώ. Και σ' αυτή την περίπτωση οι ρυθμίσεις αφορούν ενήμερους δανειολήπτες. Από το 2021 όλες οι οφειλές όμως, εντάσσονται στο νέο καθεστώς συνδυασμένης διαχείρισης μέσω του νέου πτωχευτικού νόμου.

Στόχος είναι να παύσουν να διαιωνίζονται και να εξυγιανθούν είτε με ρύθμιση, είτε με πτώχευση και ταυτόχρονα παροχή δεύτερης ευκαιρίας στον οφειλέτη και πάντα στη βάση εκκίνησης για την αποπληρωμή του συνόλου των οφειλών προς τράπεζες, Δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία, ΔΕΚΟ κ.λπ. Σε ειδική πλατφόρμα που αναμένεται να ανοίξει στις αρχές του 2021 η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, οι φορολογούμενοι των οποίων οι φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις έχουν ανασταλεί θα μπορούν να υποβάλουν αίτημα για να υπαχθούν στη νέα έκτακτη ρύθμιση και να εξοφλήσουν τις οφειλές που «πάγωσαν» λόγω του κορωνοϊού είτε σε 12 άτοκες μηνιαίες δόσεις είτε σε 24 έντοκες μηνιαίες δόσεις με χαμηλό επιτόκιο. Η ρύθμιση θα αφορά όλες τις οφειλές, τακτικές (ΦΠΑ, ΦΜΥ κ.ά.) και έκτακτες (φόρος κληρονομιάς), καθώς και τις δόσεις ρυθμίσεων η πληρωμή των οποίων έχει ανασταλεί.

Όσον αφορά στο ύψος του επιτοκίου για όσους επιλέξουν τη ρύθμιση των 24 δόσεων, εξετάζεται να είναι πολύ χαμηλό, περίπου 2% και να κινείται κάτω από το επίτιμο επιτόκιο που επιβάλλεται σήμερα με την πάγια ρύθμιση των 24-48 δόσεων. Θα αφορά σε όσους έχουν αναστείλει μέχρι τώρα ή θα αναστείλουν μέχρι τον Οκτώβριο την πληρωμή φόρων και δόσεων ρυθμίσεων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών έχουν ανασταλεί, υποχρεώσεις συνολικού ύψους 1,5 δισ. ευρώ. Πρόκειται για περίπου 1 δισ. ευρώ από την αναστολή του ΦΠΑ και 500 εκατ. από την αναστολή λοιπών φορολογικών υποχρεώσεων. Αντίστοιχα, στα 300 με 500 εκατομμύρια εκτιμώνται οι αναστολές ασφαλιστικών υποχρεώσεων, που έχουν οδηγήσει σε κάθετη πτώση στα έσοδα του ΕΦΚΑ. Μέσα στους πρώτους έξι μήνες του 2020 ο ΕΦΚΑ εμφανίζει έλλειμμα της τάξης των 600 εκατ. ευρώ και ακόμη δεν έχει αποτυπωθεί η ανεργία, οι μειώσεις μισθών και την ελαστικοποίηση της εργασίας. Επίσης, το ΕΤΕΑΕΠ αυτή τη στιγμή καταγράφει έλλειμμα της τάξης των 75 εκατ. ευρώ κάθε μήνα και αν αυτό συνεχιστεί στο τέλος της χρονιάς θα έχει έλλειμμα 600 εκατ. ευρώ.

Από την 1η Αυγούστου 2020 έως την 30ή Σεπτεμβρίου 2020 θα μπορούν όσοι έχουν δάνειο με ενέχυρο την α' κατοικία να υποβάλουν αίτηση στην ειδική πλατφόρμα που σχεδιάζεται για να επιδοτηθούν από το κράτος.

Οι προϋποθέσεις για την χορήγηση της 9μηνιας κρατικής επιδότησης είναι αρκετές και εκτιμάται ότι θα περιοριστούν κατά πολύ τον αριθμό των δανειοληπτών που τελικά θα ενταχθούν στο πρόγραμμα και θα επωφεληθούν.

Δικαιούχοι του προγράμματος επιδότησης δανείων κύριας κατοικίας είναι:

- Φυσικά πρόσωπα - εργαζόμενοι σε κλάδους που έχουν πληγεί, άνεργοι που λαμβάνουν έκτακτη στήριξη, ελεύθεροι επαγγελματίες σε πληγέντες κλάδους.
- Φυσικά πρόσωπα που έχουν υποστεί μείωση μηνιαίου μισθού. Το ποσοστό μείωσης του μισθού κυμαίνεται στα ακόλουθα επίπεδα:
 - τουλάχιστον 10% για εισοδήματα έως 1.000 ευρώ, τουλάχιστον 20% για εισοδήματα από 1.000 ευρώ έως και 2.000 ευρώ,
 - τουλάχιστον 30% για εισοδήματα άνω των 2.000 ευρώ.
- Επαγγελματίες που παρουσίασαν μείωση της εμπορικής δραστηριότητας τους, δηλαδή παρουσίασαν μείωση ΦΠΑ άνω του 20%, λαμβάνοντας υπόψη το β' τρίμηνο του 2020 σε σχέση με το β' τρίμηνο του 2019.
- Δικαιούχοι που έλαβαν ενίσχυση με τη μορφή της «επιστροφικής προκαταβολής».
- Φυσικά πρόσωπα που εντάσσονται στον μηχανισμό ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ».
- Ιδιοκτήτες ακινήτων που λαμβάνουν μειωμένο ενοίκιο. Για τα εξυπηρετούμενα δάνεια: Επιδοτείται η μηνιαία δόση σε ποσοστό 90% κατά το α' τρίμηνο, 80% το β' τρίμηνο και 70% το γ' τρίμηνο. Οι προϋποθέσεις (τα κριτήρια επιλεξιμότητας για τη λήψη της επιδότησης) είναι:
 - η αξία της κύριας κατοικίας τους να μην ξεπερνά τις 300.000 ευρώ,
 - το υπόλοιπο του δανείου να μην ξεπερνά τις 300.000 ευρώ ανά τράπεζα,
 - το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνά τις 57.000 ευρώ,
 - οι καταθέσεις να μην ξεπερνούν τις 40.000 ευρώ,
 - η συνολική ακίνητη περιουσία να μην ξεπερνά τις 600.000 ευρώ.
- Για τα δάνεια της κατηγορίας αυτής, το ανώτατο μηνιαίο όριο επιδότησης μπορεί να φτάσει έως τα 600 ευρώ.
- Για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, στα οποία συμπεριλαμβάνονται και τα δάνεια που ρυθμίστηκαν πρόσφατα: επιδοτείται η μηνιαία δόση σε ποσοστό 80% κατά το α' τρίμηνο, 70% το β' τρίμηνο και 60% το γ' τρίμηνο. Οι προϋποθέσεις είναι:
 - η αξία της κύριας κατοικίας τους να μην ξεπερνά τις 250.000 ευρώ,
 - το υπόλοιπο του δανείου να μην ξεπερνά τις 250.000 ευρώ ανά τράπεζα,
 - το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνά τις 45.000 ευρώ,
 - οι καταθέσεις να μην ξεπερνούν τις 25.000 ευρώ,
 - η συνολική ακίνητη περιουσία να μην ξεπερνά τις 500.000 ευρώ.
- Για τα δάνεια της κατηγορίας αυτής το ανώτατο μηνιαίο όριο επιδότησης μπορεί να φτάσει έως τα 500 ευρώ.
- Για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια που επιπλέον έχουν καταγγελθεί, παρέχεται επιδότηση με σκοπό να αποτραπεί ο πλειστηριασμός, δηλαδή επιδοτείται η μηνιαία δόση σε ποσοστό 60% κατά το α' τρίμηνο, 50% το β' τρίμηνο και 30% το γ' τρίμηνο. Οι προϋποθέσεις είναι:
 - η αξία της κύριας κατοικίας τους να μην ξεπερνά τις 200.000 ευρώ,
 - το υπόλοιπο του δανείου να μην ξεπερνά τις 130.000 ευρώ ανά τράπεζα,
 - το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνά τις 36.000 ευρώ,
 - οι καταθέσεις να μην ξεπερνούν τις 15.000 ευρώ,
 - η συνολική ακίνητη περιουσία να μην ξεπερνά τις 280.000 ευρώ. Για τα δάνεια της κατηγορίας αυτής, το ανώτατο μηνιαίο όριο επιδότησης μπορεί να φτάσει έως τα 300 ευρώ.



Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	27°C - 38°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	25°C - 36°C
ΠΑΤΡΑ	24°C - 39°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	24°C - 31°C
ΛΑΡΙΣΑ	22°C - 38°C

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



ΤΟ ΜΠΑΧΑΡΙΚΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

Ο κουρκουμάς εκτός από καρύκευμα που δίνει γεύση στο φαγητό, έχει και πολλά οφέλη για την υγεία, μεταξύ των οποίων και η αντική του δράση. Σύμφωνα με νέα έρευνα του Ινστιτούτου Βιολογικής Μηχανικής της Γουχάν (της κινεζικής πόλης-επικέντρο της πανδημίας του κορωνοϊού), που δημοσιεύτηκε στο βρετανικό περιοδικό γενικής ιολογίας, η κουρκουμίνη που περιέχεται στον κουρκουμά, μπορεί να έχει αντικές ιδιότητες. Οι ερευνητές πραγματοποίησαν δοκιμές σε απομονωμένα κύτταρα, με στόχο να διαπιστώσουν εάν η κουρκουμίνη μπορεί να καταπολεμήσει τη μόλυνση από έναν ιό γνωστό ως TGEV, έναν κορωνοϊό άλφα-ομάδας που μολύνει ειδικά τους χοίρους. Διαπίστωσαν λοιπόν, ότι σε αρκετά υψηλές δόσεις, η ένωση μπόρεσε να σκοτώσει σωματίδια ιού προτού μολύνει κύτταρα. Επιπλέον, σε ορισμένες περιπτώσεις η κουρκουμίνη ενσωματωνόταν στον ιό καθιστώντας τον ανενεργό ή άλλαζε τον μεταβολισμό του απειλούμενου κυττάρου για να αποτρέψει την είσοδο του ιού. «Η κουρκουμίνη έχει σημαντική ανασταλτική επίδραση στο στάδιο προσρόφησης του TGEV και ένα ορισμένο άμεσο αποτέλεσμα απενεργοποίησης, υποδηλώνοντας ότι μπορεί να συμβάλει στην πρόληψη της μόλυνσης από TGEV», δηλώνουν οι ερευνητές. Βέβαια, αν και η έρευνα δεν επεκτάθηκε σε δοκιμές σε ανθρώπους, η κουρκουμίνη έχει επίσης αποδειχθεί ότι αναστέλλει τον πολλαπλασιασμό άλλων ιών, όπως ο ιός του δάγκλειου πυρετού, η ππατίτιδα Β και ο ιός Ζίκα.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο διαψεύδει τον Ερντογάν: Δεν πήραμε άδεια για Λειτουργία στην Παναγία Σουμελά

Διαψεύδει τον Τούρκο πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν το Οικουμενικό Πατριαρχείο σχετικά με την τέλεση Θείας Λειτουργίας στην Παναγία Σουμελά.

Λίγες ώρες μετά τις διαβεβαιώσεις του Ερντογάν ότι οι ορθόδοξοι πολίτες της Τουρκίας μπορούν να τελέσουν τον Δεκαπενταύγουστο Θεία Λειτουργία στην ιστορική μονή της Παναγίας Σουμελά στην Τραπεζούντα του Πόντου, το Φανάρι εξέδωσε διευκρινιστική ανακοίνωση.

Όπως αναφέρει, η Θεία Λειτουργία στην Παναγία Σουμελά τον Δεκαπενταύγουστο δεν θα πραγματοποιηθεί, καθώς λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού οι τουρκικές αρχές δεν έχουν επιτρέψει την τέλεσή της.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Πατριαρχείου αναφέρει:

«Διά του παρόντος ανακοινούται ότι, λόγω της συνεχιζόμενης πανδημίας του νέου κορωνοϊού, δεν έπετράπη υπό των αρμοδίων Τουρκικών Αρχών ή τέλεσις της Θείας Λειτουργίας εν τη Ίερά Μονή Παναγίας Σουμελά Τραπεζούντος, τήν 15ην προσεχούς μηνός Αυγούστου.

Τούτο φέρον εις γνώσιν των ενδιαφερομένων τό Οικουμενικόν Πατριαρχείον, έπικαλείται έπ' αυτούς καί επί πάντας τήν χάριν καί τήν άμαχον προστασίαν τής Παναγίας τής Σουμελιώτισσας».

Για περίπου 250 Γερμανούς πεζοναύτες ξεκινά την επόμενη εβδομάδα μια ευαίσθητη αποστολή: θα πρέπει να ελέγχουν την τήρηση του εμπάργκο όπλων που έχει επιβληθεί στη Λιβύη. Μια αποστολή κατά την οποία, σύμφωνα με το Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων, μπορεί να προκύψει ένα απρόοπτο γεγονός, όπως πρόσφατα το επεισόδιο με γαλλική φρεγάτα που παρεμποδίστηκε όταν επιχειρήσει να κάνει έλεγχο σε τουρκικό πλοίο, το οποίο συνοδευόταν από πολεμικά πλοία, εάν μετέφερε όπλα στη Λιβύη. Η Γερμανία θα στείλει στη Μεσόγειο την επόμενη εβδομάδα τη φρεγάτα «Αμβούργο» προκειμένου να ενισχυθεί η ναυτική αποστολή «Ειρήνη» της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την τήρηση του εμπάργκο όπλων που έχει επιβληθεί από τον ΟΗΕ στη Λιβύη. Σε αυτήν θα επιβαίνουν 250 πεζοναύτες, οι οποίοι αναμένεται να φτάσουν στην επιχειρησιακή τους περιοχή στα μέσα Αυγούστου.

Στόχοι της επιχείρησης «Ειρήνη» είναι η σταθεροποίηση της Λιβύης, της βορειοαφρικανικής χώρας όπου μαίνεται εμφύλιος πόλεμος, καθώς επίσης και η υποστήριξη της πολιτικής ειρηνευτικής διαδικασίας υπό τον ΟΗΕ.

ΤΟΥΡΚΙΑ:

Με νόμο πλέον ο έλεγχος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης



Ο Τούρκος Πρόεδρος, Ταγίπ Ερντογάν.

Το τουρκικό κοινοβούλιο υιοθέτησε νομοσχέδιο που επεκτείνει τον έλεγχο των αρχών στους ιστότοπους κοινωνικής δικτύωσης, έναν νόμο που προκαλεί ανησυχία στους υπέρμαχους της ελευθερίας της έκφρασης.

Βάσει το νομοσχεδίου οι βασικοί ιστότοποι κοινωνικής δικτύωσης, όπως το Twitter και το Facebook, θα πρέπει να έχουν εκπρόσωπο στην Τουρκία και να υπακούν στις αποφάσεις τουρκικών δικαστηρίων για την απομάκρυνση περιεχομένου υπό την απειλή αυστηρών κυρώσεων.

Σύμφωνα με το κυβερνών Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ), στόχος του νομοσχεδίου είναι να σταματήσουν οι προσβολές μέσω διαδικτύου.

Στις αρχές Ιουλίου ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν είχε ζητήσει να «μπούν σε τάξη» οι ιστότοποι κοινωνικής δικτύωσης, αφού η κόρη του και ο γαμπρός του έγιναν στόχος προσβλητικών σχολίων στο Twitter.

Όμως το νομοσχέδιο προκαλεί την ανησυχία πολλών χρηστών του διαδικτύου, ενώ μη κυβερνητικές οργανώσεις κατηγορούν τον Ερντογάν ότι προσπαθεί να φιώσει τους ιστότοπους κοινωνικής δικτύωσης, έναν από τους λίγους χώρους όπου εξακολουθούν να ακούγονται επικριτικές φωνές στην Τουρκία.

«Τα κοινωνικά δίκτυα είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο για πολλούς ανθρώπους που τα χρησιμοποιούν για να ενημερω-

νται. Αυτό το νομοσχέδιο προμνύει μια ζοφερή περίοδο λογοκρισίας στο διαδίκτυο», εκτίμησε το Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (HRW).

Οι τουρκικές αρχές ήδη παρακολουθούν στενά το Twitter και το Facebook, ενώ πολλές δίκες για «προσβολή του αρχηγού του κράτους» και διασπορά «τρομοκρατικής προπαγάνδας» βασίζονται αποκλειστικά σε μία ή μερικές αναρτήσεις στο Twitter.

Οι ΜΚΟ ανησυχούν ότι η περαιτέρω υπονόμευση της ελευθερίας του λόγου στην Τουρκία και ο αυξημένος έλεγχος στους ιστότοπους κοινωνικής ενδέχεται να περιορίσει ακόμη περισσότερο την πρόσβαση των Τούρκων σε ανεξάρτητη πληροφόρηση ή σε επικριτικές φωνές εναντίον της κυβέρνησης, σε μια χώρα όπου ήδη κυριαρχεί ο φιλοκυβερνητικός Τύπος.

Σύμφωνα με την πιο πρόσφατη «έκθεση για τη διαφάνεια» του Twitter, η Τουρκία βρισκόταν το πρώτο εξάμηνο του 2019 στην πρώτη θέση των χωρών που είχαν ζητήσει από τον ιστότοπο να αποσύρει περιεχόμενο, με περισσότερα από 6.000 αιτήματα.

«ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΙΝΑΣ - ΗΠΑ

Η Κίνα επέκρινε τις ΗΠΑ γι' αυτό που χαρακτηρίζει «επικίνδυνη πρόκληση», η οποία μπορεί να οδηγήσει σε «αντιπαράθεση» στην περίπτωση του κλεισίματος των προξενείων, ωστόσο εξέφρασε τη βούληση οι δύο χώρες «να επικοινωνούν με ορθολογιστικό τρόπο».

Σε μια συνομιλία με τον Γάλλο ομόλογό του Ζαν-Ιβ Λε Ντριάν, ο Κινέζος υπουργός Εξωτερικών Ουάνγκ Γι προειδοποίησε ότι οι σινο-αμερικανικές σχέσεις κινδυνεύουν να «πέσουν στην άβυσσο της αντιπαράθεσης» και κάλεσε τη διεθνή κοινότητα να αποφύγει οποιαδήποτε «μονομερή ή ηγεμονική ενέργεια», σύμφωνα με αντίγραφο της συνομιλίας που παρέθεσε το κινεζικό υπουργείο Εξωτερικών.

Η Κίνα κατέλαβε από χτες το προξενείο των ΗΠΑ στην Τσενγκντού, στη νοτιοδυτική Κίνα, από το οποίο είχαν αποχωρήσει εσπευσμένα οι Αμερικανοί διπλωμάτες, σε αντίδραση για το κλείσιμο από την Ουάσινγκτον του κινεζικού προξενείου στο Χιούστον του Τέξας την περασμένη εβδομάδα, στο τέλος ενός διπλωματικού επεισοδίου που θύμιζε τον Ψυχρό Πόλεμο.

«Αυτή η επικίνδυνη υποκίνηση στην αντιπαράθεση και στον διχασμό εκ μέρους των ΗΠΑ αποσυνδέεται εντελώς από την πραγματικότητα, στην οποία τα συμφέροντα της Κίνας και των ΗΠΑ συνδέονται στενά», εκτίμησε ο Κινέζος υπουργός.

Οι δύο χώρες θα πρέπει να «επιδιώξουν να επικοινωνούν με ορθολογιστικό τρόπο» και να «μην αφήσουν ποτέ μερικά αντικινεζικά στοιχεία να αμφισβητήσουν δεκαετίες γόνιμων ανταλλαγών και συνεργασίας», πρόσθεσε.

ΑΥΣΤΡΙΑ: ΜΕ ΑΡΓΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΙΤΑΙ Η ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΡΙΝΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

Έχοντας πληγεί σε πρωτοφανή βαθμό από τα περιοριστικά μέτρα για την αποφυγή της εξάπλωσης του νέου κορωνοϊού ο τουρισμός στην Αυστρία, έπειτα από την επανεκκίνησή του τον Ιούνιο, ακολουθεί αργούς ρυθμούς και παραμένει σημαντικά χαμηλότερος σε σχέση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα πέρυσι. Μετά τις καθολικές ακυρώσεις τον Απρίλιο και τον Μάιο, που οι μειώσεις των διανυκτερεύσεων στην Αυστρία ανέρχονταν σε ποσοστό περίπου 90% σε σχέση με το αντίστοιχο δίμηνο του 2019, η μείωσή τους τον Ιούνιο ήταν στο 58,6%, με την πλειονότητα των επισκεπτών να προέρχεται από το εσωτερικό, όπως αναφέρουν τα νέα σημερινά στοιχεία της Αυστριακής Στατιστικής Υπηρεσίας.

«Με την επαναλειτουργία των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων μετά τον «εγκλεισμό» λόγω κορωνοϊού υπήρξε μόνον μία «αργή» επανεκκίνηση του τουρισμού στη χώρα, και το υψηλότερο ποσοστό των διανυκτερεύσεων, συγκεκριμένα ένα 56%, αφορά τους Αυστριακούς, ενώ οι επισκέπτες από την Γερμανία αντιπροσωπεύουν το ένα τρίτο σε διανυκτερεύσεις», τονίζει σε δηλώσεις του ο γενικός διευθυντής της Στατιστικής Υπηρεσίας Τομπίας Τόμας.

Ο αριθμός των διανυκτερεύσεων από εγχώριους επισκέπτες μειώθηκε κατά περίπου ένα τέταρτο (24%) τον Ιούνιο, οι διανυκτερεύσεις από ξένους επισκέπτες μειώθηκαν κατά τρία τέταρτα (73,8%), ενώ μειωμένος ήταν ο αριθμός των διανυκτερεύσεων επισκεπτών από όλες γενικά τις αγορές του εξωτερικού.

Η Βιέννη υπέστη τις μεγαλύτερες απώλειες με μία πτώση στις διανυκτερεύσεις κατά 87,9%, ενώ από την άλλη πλευρά, το ομόσπονδο κρατίδιο Μπούργκενλαντ, στα ανατολικά της χώρας στα σύνορα με την Ουγγαρία, σημείωσε τις χαμηλότερες απώλειες με ένα μείον 34,6%.

Επιπλέον, τα ιδιωτικά καταλύματα στην Αυστρία (μείον 42,8%) έχουν πληγεί λιγότερο, με τα ξενοδοχεία στις κατηγορίες πέντε και τεσσάρων αστέρων (μείον 63,6%) να έχουν τις περισσότερες απώλειες από την έλλειψη επισκεπτών, και τα ξενοδοχεία με τρία αστέρια και κάτω να καταγράφουν επίσης απώλειες άνω του 60%.

Ο αριθμός των αφίξεων μειώθηκε τον Ιούνιο κατά 61,5% σε 1,68 εκατομμύρια επισκέπτες, ενώ από τις αρχές της θερινής περιόδου στις αρχές Μαΐου, ο αριθμός των διανυκτερεύσεων έχει μειωθεί κατά 70,2%, ή από τα 14,07 εκατομμύρια πέρυσι, σε 5,99 εκατομμύρια εφέτος, σύμφωνα με την Αυστριακή Στατιστική Υπηρεσία.

Η Γερμανία θέλει να επιβάλλει διόδια σε όλη την ΕΕ!

Η υιοθέτηση του νέου μέτρου θα προταθεί κατά την διάρκεια της προεδρίας της συγκεκριμένης χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Διόδια σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και για όλα τα οχήματα θέλει να επιβάλλει η Γερμανία σύμφωνα με ένα έγγραφο που αποκάλυψε το Reuters. Ειδικότερα ο Γερμανός υπουργός Μεταφορών Andreas Scheuer στοχεύει να αλλάξει τα δεδομένα στις μεταφορές αλλά και στις μετακινήσεις των Ευρωπαίων πολιτών επιβάλλοντας διόδια όχι μόνο στη χώρα του αλλά και σε ολόκληρη την ΕΕ κατά τη διάρκεια της προεδρίας τους στην ΕΕ! Μέσα σε οκτώ χρόνια, σχεδόν όλα τα οχήματα (αυτοκίνητα, φορτηγά, ημιφορτηγά) που κινούνται στους αυτοκινητόδρομους, συμπεριλαμβανομένων των φορτηγών, λεωφορείων και των αυτοκινήτων, θα πρέπει να πληρώσουν διόδια, σύμφωνα με το σχέδιο της Γερμανίας για την τοποθέτηση διοδίων σε όλη την ΕΕ.

«Όσον αφορά τα κράτη μέλη που έχουν ήδη θεσπίσει σύστημα χρέωσης διοδίων ή άλλων Τελών χρέωσης σε όλα τα οχήματα θα πρέπει να εξαιρέσουν τα πούλμαν και τα λεωφορεία», αναγράφει το σχέδιο της Γερμανικής κυβέρνησης. Αυτό περιλαμβάνει η επίσημη πρόταση της Γερμανίας που έχει αναλάβει την προεδρία της ΕΕ από την 1η Ιουλίου και θα διαρκέσει έως τα τέλη του 2020. Ωστόσο, ορισμένοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι δήλωσαν στο Reuters ότι κάποια υπουργεία Μεταφορών σε Γερμανικά κρατίδια διαφωνούν με το συγκεκριμένο σχέδιο παρόλο που τα διόδια με βάση την απόσταση θεωρείται ευρέως ως μέτρο για την προστασία του κλίματος.

Επίσης οι Σοσιαλδημοκράτες (SPD), που αποτελεί το κόμμα της συγκυβέρνησης της Άνγκελας Μέρκελ εδώ και πολύ καιρό επικρίνει την επιβολή διοδίων στα αυτοκίνητα...

Να υπενθυμίσουμε πως ο Andreas Scheuer είχε βρεθεί και παλαιότερα στο επίκεντρο πολιτικής αντιπαράθεσης για την επιβολή διοδίων.

Λύση στο πρόβλημα με τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των δήμων



Δικλείδες ασφαλείας για την αποτροπή δημιουργίας ληξιπρόθεσμων οφειλών από τους δήμους προς τρίτους, θέτει τροπολογία του υπουργείου Εσωτερικών που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών που συζητείται στη Βουλή.

Με τη διάταξη θεσμοθετείται μηχανισμός αποτροπής συσσώρευσης ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τρίτους από τους ΟΤΑ. Προβλέπεται ότι το πρώτο δεκαήμερο μετά τη λήξη κάθε ημερολογιακού τριμήνου, οι αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες θα υποβάλλουν προς το υπουργείο Εσωτερικών κατάσταση με τις ληξιπρόθεσμες οφειλές και αναλυτική αιτιολόγηση των λόγων μη πληρωμής τους.

Με εξαίρεση τα εντάλματα, τα οποία δεν μπορούν να πληρωθούν με ευθύνη των δικαιούχων, ο δήμος θα μεταφέρει σε ειδικό λογαριασμό το ποσό των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Σε περίπτωση που αυτό δεν συμβεί, τότε το ποσό θα παρακρατείται από την επόμενη μηνιαία τακτική επιχορήγηση μέσω ΚΑΠ (και σε ποσοστό έως 25% αυτής). Στη συνέχεια

θα γίνεται άμεσα η πληρωμή των δικαιούχων μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών & Δανείων.

Στο πλαίσιο του μηχανισμού προβλέπεται η τριμηνιαία δημοσίευση των στοιχείων διαθεσίμων και υποχρεώσεων (απλήρωτων, εκκρεμών και ληξιπρόθεσμων) των φορέων του υποτομέα των ΟΤΑ στην ιστοσελίδα του υπουργείου Εσωτερικών.

Υπενθυμίζεται ότι πριν από ένα μήνα με απόφαση του υπουργού Εσωτερικών Τάκη Θεοδωρικάκου και του υφυπουργού Οικονομικών Θεόδωρο Σκυλακάκη επιχορηγήθηκαν, σε πρώτη φάση, 84 δήμοι με το συνολικό ποσό των 92 εκατομμυρίων ευρώ για την άμεση αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους.

ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ: ΑΠΟ ΒΔΟΜΑΔΑ ΚΑΙ... ΒΛΕΠΟΥΜΕ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΣΤΟ 85%

Στο κυνήγι ενός εισιτηρίου της ακτοπλοΐας βρίσκονται εδώ και τουλάχιστον δύο εβδομάδες οι επίδοξοι ταξιδιώτες με προορισμό τα νησιά.

Ο μειωμένος αριθμός δρομολογίων και το πρωτόκολλο που είναι 60% για ταχύπλοα και συμβατικά πλοία και 65% για συμβατικά με καμπίνες έχει ως αποτέλεσμα να υπάρχει πρόβλημα διαθεσιμότητας εισιτηρίων ειδικά τον Αύγουστο που φεύγουν οι περισσότεροι για διακοπές. Βάζεις μέσον πλέον για να βρεις να κλείσεις εισιτήρια.

Οι ακτοπλοϊκές επιχειρήσεις περιμένουν απόφαση της κυβέρνησης και πιο συγκεκριμένα της ειδικής επιτροπής για αύξηση του πρωτοκόλλου στο 85% αφού έχουν αυξηθεί οι πληρότητες-ζήτηση. Όποια κίνηση για να μειώσουν τις ζημιές τους λόγω πανδημίας την περιμένουν τον Αύγουστο οι εταιρείες όμως με 65% πρωτόκολλο και λιγότερα δρομολόγια δεν υπάρχουν περιθώρια αισιοδοξίας.

Το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει υποβάλλει αίτημα και όλοι αναμένουν την απόφαση η οποία, σύμφωνα με πληροφορίες του ΝΜ, αναμένεται από τη ερχόμενη εβδομάδα. Όμως ήδη οι εταιρείες έχουν χάσει πελάτες οι οποίοι αφού δεν μπόρεσαν να βρουν εισιτήρια έως τώρα άλλαξαν προορισμό και επέλεξαν την πειρωτική χώρα.

Τα μέτρα που τηρούνται στα πλοία είναι αυστηρά όπως αυστηροί είναι και οι έλεγχοι των Λιμενικών Αρχών τόσο έξω από τα πλοία, στις προβλίτες όσο και μέσα σε αυτά. Παράλληλα και οι ταξιδιώτες δείχνουν να μην πειθαρχούν φορώντας μάσκα. Έχουν γίνει δε συστάσεις στις ακτοπλοϊκές επιχειρήσεις και τα πληρώματα κάνουν και εκείνα ελέγχους μέσα στα πλοία ενώ έχουν λάβει αυστηρά υγειονομικά μέτρα.

Υπάρχει βέβαια ένας προβληματισμός στα κυβερνητικά κλιμάκια και αυτός έχει να κάνει με τη χρονική συγκυρία που πρέπει να ανακοινώσει την αύξηση του πρωτοκόλλου, σε περίοδο που αυστηριοποιούνται τα μέτρα για την προστασία από τον κορωνοϊό.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας

ΗΧΩ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο
☎ 210 3817700



Διαβάστε καθημερινά δωρεάν το πρωτοσέλιδό μας με ένα κλικ

www.ihodimoprasion.gr

